

3 Днем місцевого самоврядування!

Миколаївська обласна рада V скликання:

Миколаївська обласна рада V скликання відіграє неабияку роль у забезпеченні динамічного та сталого соціально-економічного розвитку миколаївського регіону. Завдяки дії обласних програм відкриваються та ремонтуються дитячі і навчальні заклади, ФАП, об'єкти культури, ремонтуються дороги, з'являється світло (здається, не тільки в прямому сенсі цього слова) в сільських населених пунктах.

Але обласний орган місцевого самоврядування – це не тільки під-

готовлені та проведені сесії, засідання постійних комісій та робочих груп, наради партійних фракцій. Це ще – і 120 депутатів, кожен із яких прийшов до нинішнього статусу із своїм безцінним досвідом, характером і, якщо хочете, харизмою. Тож ці дві сторінки цілком логічно і доречно віддані саме депутатам обласної ради. Зокрема найдосвідченішому представнику депутатського корпусу – Володимирові ФУКСУ та його наймолодшому колезі – Денисові ДАНИЛЬЧУКУ.

Старейшина депутатського корпусу

В ряду діячів органів місцевого самоуправління нашої Миколаївської області Володимир Павлович Фукс займає особливе, унікальне місце.

Он вважається отцом-основателем міста Южноукраїнська. Іменно Володимир Павлович, займаючи посаду директора Южноукраїнської атомної електростанції з 1976-го по март 1998 року, образно говоря, викопав першу яму і заповнив фундамент для майбутнього блокового міста-садиби, вирощеного посереді голої степи.

І сьогодні Володимир Фукс, будучи президентом постійної комісії обласного совета по вопросам промышленности, транспорта, связи и энергетики, продолжает работать на благо Южноукраїнська и всей Миколаївської області...

По словам исполняющего обязанности Южноукраїнського городского головы Ивана Охримчука:

«Владимир Павлович для города – это кладь благотворительности. Он активно участвует почти во всех сессиях городского совета. Свои депутатские деньги перечисляет на нужды социальной инфраструктуры Южноукраїнська».

Все самые сложные и трудные вопросы жизни города Владимир Павлович берет на себя, успешно их решая. Часто к нему, как к родному человеку, обращаются южноукраїнці, и он помогает им в том или ином сложном деле. Благодаря его усилиям сейчас в Южноукраїнске строится акушерский корпус. Также в это нелегкое время Владимир Фукс помог нашей городской общине выбраться из следующей сложной ситуации...

Дело в том, что одна строительная организация, которая обслуживала АЭС, вследствие финансовых неурядиц, уволила с работы около пятисот человек. При этом предприятие задолжало им заработную плату почти за полгода.

Владимир Павлович добился частичной выплаты этой заработной платы. Таким образом, люди получили средства за существованию, которые так нелегко достаются в нынешнее время. Они получили надежду...

Многие говорят о том, что Владимир Фукс – это идеал депутата. И в Южноукраїнске, и во всей области его чрезвычайно уважают. Быть может, как никого другого. Что и говорить, лучшим результатом его трудов является город Южноукраїнск и непосредственно атомная электростанция, которая именно под его руководством развилась, превратившись в мощное предприятие государственного масштаба и значения.

А оценкой его трудов стала благодарность человеческая, которая как бы воплотилась в те многочисленные ордена и награды, которые он получил заслуженно и ценой больших усилий.

Среди таких наград – звание «Почетный энергетик СССР», два ордена Трудового Красного Знамени, две медали «За трудовую доблесть», награда Всемирной ассоциации организаций, которые эксплуатируют атомные электростанции (кстати, эта награда получена за большой вклад в развитие энергетики и обеспечение надежности и безопасности АЭС), и многие, многие другие...

Владимир Фукс в отрасли ядерной энергетики человек даже не национальный, а международного масштаба. В свое время он был Президентом ядерного общества СНГ (1992–1993), членом Совета Управляющих Всемирной Ассоциации ядерных операторов АЭС от СССР (СНГ), стран Восточной Европы 1991–1993 годов. Владимир Павлович также является одним из активных участников Всемирной ассоциации организаций, эксплуатирующих атомные электростанции.

Как сказал депутат областного совета Николай Машкин:

«Владимир Павлович Фукс – представитель «старой» школы. Представитель высшего сословия технической интеллигенции, которой свойственна высочайшая образованность, разумность, соединенная с чуткостью к проблемам людей, надежностью. И этим Владимир Павлович выгодно отличается от многих современных чиновников. Владимир Фукс – человек уникальный. Такие люди рождаются нечасто, они как бы даруются народу. В данном случае нашей областной общине как благодетели, как генераторы пользы и добра для общества. Этот человек построил несколько электростанций и несколько городов. К тому же Владимир Павлович имеет в области колоссальный авторитет и как бы является одним из ее лидеров, дающих региону толчок для развития в будущем. И, несмотря на почтенный возраст (в нынешнем году Владимиру Фуксу исполнилось восемьдесят лет), этот талантливый человек сохраняет остроту, ясность, потрясающую работоспособность ума».

Об этом говорят также люди, которым выпала честь работать с Владимиром Павловичем в областном совете. Очень точный и серьезный анализ значительной деятельности Владимира Павловича Фукса на посту председателя постоянной комиссии облсовета по вопросам промышленности, транспорта, связи и энергетики сделала председатель областного совета Татьяна Васильевна Демченко. В частности, она сказала о том, что Владимир Фукс – самый опытный человек в областном совете. Его практический опыт как депутата огромен. Владимир Павлович избирался депутатом советов различных уровней с 1954 года и, слава Богу, продолжает свою деятельность в органах местного самоуправления по сей день. Это происходит потому, что люди ему доверяют, любят его, пото-

му что он находится на своем месте. Комиссия, которую он возглавляет, является одной из ключевых комиссий областного совета. Его опыт работы жизненно необходим депутатскому корпусу для решения таких важнейших для Миколаївської області задач, как достройка Ташлыкской гидроэлектростанции, которая позволит нормально функционировать Южноукраїнської АЭС, обеспечивая необходимым количеством электроэнергии всех потребителей.

А сколько школ, детских садов, фельдшерско-акушерских пунктов, больниц построено и отремонтировано, благодаря правильному использованию, а также распределению денег, выделенных из государственного бюджета на решение социально-экологических проблем региона за счет достройки Ташлыкской АЭС?

«Все это благодаря депутатскому корпусу областного совета пятого созыва, где немаловажную, если не ключевую, ведущую во многих вопросах роль играет Владимир Павлович Фукс. Его опыт, который он вкладывает в строительство жилья, в строительство газопроводов по Миколаївській області также сложно переоценить».

Ниже предлагаем вашему вниманию интервью с Владимиром Павловичем ФУКСОМ.

– Скажите, что побудило Вас посетить свою жизнь атомной энергетикой?

– Я – энергетик во втором поколении. Отец мой, Павел Николаевич, тоже был энергетиком. И эта традиция передается из поколения в поколение. Потому что впуск мой тоже энергетик, получается, что в четвертом поколении...

Вообще, чтобы что-нибудь хорошее и полезное и для себя, и для общества сделать в жизни, надо много трудиться. Я начал работать в годы войны на заводе. Мне тогда исполнилось пятнадцать лет.

Моим девизом по жизни является следующее высказывание: «Мало знать – надо уметь, мало уметь – надо хотеть, мало хотеть – надо работать».

– Владимир Павлович, исходя из этого высказывания и из Вашего огромнейшего опыта ученого, руководителя, депутата различных уровней, поделитесь с читателями мыслями о том, каким Вы видите дальнейшее развитие украинского государства? С помощью каких средств можно выйти из того политического и экономического тупика, в котором сейчас находится наша страна?

– Средства эти просты и общез-

вестны. Поднятие экономики с колен, упорядочивание финансовой системы, возвращение к ней доверия населения. Экономике же можно поднять, развивая промышленность, повышая тем самым экспортную способность государства. Украине нужно выйти со своими товарами на мировой рынок, только в этом случае мы сможем возродить экономику и таким способом наполнить государственный бюджет, уже сейчас имеющий огромные долги.

Естественно, что развитие промышленности – это рабочие места, зарплаты. Повышение благосостояния населения. Уверенность людей в завтрашнем дне. Процветание предприятий «вытащит» на себе практически всю социальную инфраструктуру, необходимую обществу: школы, детские сады, библиотеки, больницы и прочие объекты социальной системы.

Это азбучные истины.

Понятно, что в одну реку дважды не войдешь. И в Советский Союз вернуться невозможно. Но то, что происходит сейчас, называется «диким капитализмом». Многие люди охвачены жаждой к накоплению, к стяжанию богатств. Они только в этом видят цель своей жизни. Превратятся таким образом в «скульных рыцарей», которые только лишь «чашнут над золотом», ежедневно его пересчитывая. Это, конечно, паразитическая форма высасывания из трудового общества материальных благ, ничего не предлагая взамен. Она гибельна. Человек и, в первую очередь, руководитель, должен работать для блага и процветания общества.

Примечательно не пустые слова. Нет. Это конкретный подход. Если ты руководишь, ты должен быть внимательным к людям, стараясь по возможности решать их проблемы. Если ты взял на себя какие-то обязательства, ты должен их выполнять. Взяться за дело, – нужно довести его до конца. Пообещал – выполни. И обязательно будь внимательным к людям.

В обществе, которое хочет развиваться и процветать, каждый должен заниматься свое место, а не чужое. Человек должен заниматься работой в той отрасли, в которой он разбирается...

– А теперь перейдем, так сказать, от государственного масштаба к родному николаївському областному уровню. Чем должен заниматься Николаївский областной совет в будущем, на Ваш взгляд? Планы и перспективы...

– Думаю, что советы – наиболее совершенная форма управления жизнью местной общины. На мой взгляд, Николаївский областной совет нынешнего пятого



созыва взял верное направление на развитие социальной инфраструктуры, то есть на решение проблем школ, детских садов, медицинских учреждений. Кроме того, что естественно, депутатский корпус не забывает и про экономику.

– Владимир Павлович, а какие бы лично Вы назвали приоритеты, на которые должно, в первую очередь, обращать внимание государство?

– Дети. Вне всяких сомнений. В первую очередь поддержка их здоровья через питание, через спорт, инфраструктуру которого мы, к сожалению, почти потеряли. Потом образование, что включает в себя развитие и подрастающего поколения интереса к лучшему образцу построения своей жизни.

Так, например, у нашего поколения была замечательная книга Аркадия Гайдара «Тимур и его команда». Она учила ребенка жить в обществе, помогать отстающим, чувствовать плечо друга, помогать отстающим или оступившимся.

Вообще, думаю, что коллективизм – это одна из совершенных форм создания здорового общества.

Сейчас же ребенок зачастую предоставлен сам себе. Он растерян и одинок. К тому же телевидение и вообще массмедиа предлагают ему море соблазнов, не имеющих ничего общего с настоящей реальной жизнью.

Кроме того, у нас в Украине почти отсутствует национальная идея и сформированная на ее основе национальная политика, которая бы объединяла, а не разъединяла общество.

Все это мешает детям нормально и всесторонне развиваться: духовно, интеллектуально, психически, эмоционально и физически.

Нашему государству просто необходимо создавать в системе образования, воспитания такие условия, при которых ребенок смог бы раскрыть, выявить у себя талант, а выявив его, идти к осуществлению своей цели, своей мечты. Общество же должно всячески развивать и культивировать в детях подобные желания, мечты.

И дай Бог, чтобы у нас рождались и развивались здоровые дети! Только в таком случае у Украины есть будущее...

Интервью брал Андрей ЧИЖЕНКО

ПОДЯКИ

депутатам обласної ради від територіальних громад, трудових колективів та жителів Миколаївської області

Депутатам обласної ради Дятлову Ігорю Сергійовичу та Лівіку Олександровичу Петровичу від імені депутатського корпусу Бузької сільської ради та сільської громади за вирішення питання припинення масової вирубки лісу. Саме завдяки проведенню виїзного засідання постійної депутатської комісії обласної ради знищення лісу припинилося, а на місці знищеного висаджено новий. Крім цього, за допомогою Олександра Петровича та Ігоря Сергійовича відкрито підприємство з виготовлення паливних брикетів.

Депутату обласної ради Травянку Віталію Івановичу від батьківських комітетів дитячої юнацької спортивної школи та зразково-показового ансамблю «Радість» міста Очакова за надання матеріальної допомоги. За сприяння та за допомогою депутата футбольна команда ДЮСШ взяла участь у міжнародному юнацькому турнірі пам'яті Героя Радянського Союзу Вакульського А. В. у місті Ізмаїлі та посила там 2-ге місце, а ансамбль «Радість» виступив із вогняною програмою під час святкування Дня Європи у селищі міського типу Глибока Чернівецької області.

Депутатам обласної ради Бугаєнко Тамілі Іванівні та Ніколенку Анатолію Анатолійовичу від колективу Миколаївської міської лікарні № 4 за надання матеріальної допомоги, яка дала змогу придбати вкрай необхідні медичні прилади: повітряний стерилізатор та апарат штучної вентиляції легень.

Депутату обласної ради Шмаковій Тетяні Олександрівні від мешканки будинку № 96 по вулиці Шкапіна м. Миколаєва Любові Володимирівни Троянської за допомогу у вирішенні питання анулювання бездіястного штрафу «Миколаївенерго» та відновлення подачі електроенергії до її будинку.

Депутату обласної ради Форостяному Петру Яковичу від адміністрації Арбузинської центральної лікарні за матеріальну допомогу у ремонті автомашини «швидкої допомоги». Завдяки тісній співпраці, яка триває вже не перший рік, «швидка допомога» може своєчасно обслуговувати хворих Арбузинського району.

Депутату обласної ради Дирдину Євгену Михайловичу від учнів та педагогічного колективу Катеринківського НВК, батьків та жителів села Катеринка Первомайського району за вагомий внесок у розвиток та відродження культури на селі. Завдяки допомозі депутата було пошто українські народні костюми для колективів художньої самодіяльності села.

Депутату обласної ради Гравовському Степану Степановичу від колективу хірургічного відділення Доманської центральної районної лікарні за допомогу у поліпшенні матеріальної бази лікарні.

Депутатам обласної ради Корчевському Сергію Миколайовичу, Байлову Леоніду Івановичу, Бабініну Віталію Івановичу від територіальної громади селища Березанка за постійну підтримку і допомогу у виконанні соціально-економічних програм селищної ради.

Депутату обласної ради Усенку Олександровичу Антоновичу від працівників робочої групи Миколаївської обласної міжвідомчої комісії у справах з увічнення пам'яті жертв війн та політичних репресій за сприяння в організації польового виходу до Андріївського лісництва (с. Андріївка Миколаївської області) з метою встановлення місць імовірних невідомих поховань радянських солдатів, які загинули в березні 1944 року.

Денис Данильчук:

«Хочу стать крепким хозяйственником»

– Денис Анатольевич, любого молодого политика, а их, отметим, в последнее время появилось довольно много на разных ступенях власти, в первую очередь принято спрашивать о причинах, которые подвигли к политической деятельности в таком возрасте. Вам, двадцатипятилетнему депутату областного совета, можно добавить – уже с опытом, тоже, наверное, приходилось отвечать на подобные вопросы?

– Да уж конечно, приходилось... Моя причина – далеко не редкий случай. Более того, думаю, что среди депутатов разных уровней она очень и очень распространена. Просто на определенном этапе развития своего бизнеса я понял, что мои дальнейшие отношения и с органами местной власти, и с членами нашего трудового коллектива, и их родственниками, семьями и односельчанами логически вытекают в необходимость заниматься политикой. Ну и такая набравшая тема, как взаимоотношения с чиновниками, тоже сыграла свою роль.

Хотя, положив руку на сердце, признаюсь, что те чиновники, прошлые, оказались еще и лучше нынешних. Если раньше, грубо говоря, требовалось 30 справок на какие-то цели, то сейчас с тебя уже затребуют 130. Увы, вроде бы постоянно с этим боремся, но...

– Есть такое расхожее мнение, что человеку время от времени полезно подводить итоги. Время работы в депутатском корпусе: чего больше – успехов или разочарований?

– Если выйти за рамки текущей депутатской работы, что никоим образом не может служить каким-то мерилом, то к числу своих самых больших разочарований я бы отнес, так сказать, не окончившуюся конституционную реформу в отношении «Закона о местном самоуправ-

лении». Кстати, то же самое говорят и многие мои коллеги. Убежден, что советы должны получить большую возможность влиять на происходящие в стране, области, районе экономические, политические и социальные процессы.

Собственно, мое давнее увлечение краеведением, историей повлекли за собой и интерес к экологии. Вот и работа в комиссии по экологии, охране окружающей среды, природопользованию и сохранности ресурсов пришла к стати.

Наша комиссия вообще считается самой демократичной в областном совете. И по стилю работы, и по принимаемым решениям, которые зачастую просто удивляют областной совет, облгосадминистрацию и общественность. В хорошем смысле этого слова. Если говорить образно, то в своей работе мы придерживаемся правила все возникающие проблемы устранять мирно, тихо, по семейному. У нас всегда главенствует здравый смысл.

Впрочем, ничего удивительного: все друг с другом находят общий язык. Прекрасный специалист председатель комиссии Сергей Сергеевич Рыжков, спокон и взвешенно подходящий к любой проблеме. Петр Николаевич Паламарюк, который уже в бытность депутата облсовета стал руководителем областного лесного хозяйства. Не дает дремать вечный оппонент по всем вопросам Анатолий Анатольевич Николенко, что тоже просто необходимо. Ведь настоящий конструктив возможен только в результате глубокой и содержательной дискуссии. Всегда хорошо работает с главным санитарным врачом Миколаївської області Владимиром Ивановичем Ключко. Да что там работает: Владимир Иванович могут звонить по требующему немедленного решения вопросу в любое время суток.

Словом, такие интересные, неординарные люди работают в нашей комиссии. Не менее добрых слов заслуживают и другие мои коллеги.



– Понятно, что жители Вознесенского района охотно обращались за помощью к предпринимателю Данильчику, тем более, если он имел обыкновение не отказывать. А с чем идут люди к депутату областного совета Данильчику?

– Да все с тем же, проблемы ведь в последнее время не меняются, а добавляются и усугубляются. Я вот служу даже по своему бизнесу, он у меня строительный, вернее – предоставление услуг по обеспечению строительных материалами на юге Украины и доставке товар-

ного бетона: это такой строительный полуфабрикат. Очень тяжело, иногда отчаяние берет. Но я человек целеустремленный. По крайней мере, постоянно стараюсь быть таким. А потому сжимаю кулаки и продолжаю работать.

В нынешнее непростое время, как говорится – в кризисное, тем более мы не должны забывать, что всегда найдется кто-нибудь нуждающийся в поддержке больше тебя. Вот 19 декабря, на День Святого Николая я, как всегда в праздничный день, отправился в десятую школу Вознесенска. Что интересно, я взял шефство над этой школой, потому что в ней учился моя мама. А теперь она стала моим вторым домом. Там мы постоянно

строимся, ремонтируемся, компьютеризируемся, сажаем деревья и пускаем шарик, веселимся и грустим – словом, живем насыщенной жизнью. Причем, я нашел эффективную форму сотрудничества – все решения принимаются вместе с советом школы. Определяем победителей соревнования по ряду показателей (поведение, успеваемость и т.д.), а затем награждаем коллективной путевкой. Вот, к примеру, последние поездки были в одесский дельфинарий и в Умань.

Поскольку кроме десятой школы у меня хватает и других подопечных, то пользуюсь случаем, хочу всех поздравить с приближающимися праздниками.

– И последний вопрос с оттенком юмора. Ваш молодой возраст не вызывает у коллег определенных эмоций? Думаю, Вам приходилось быть объектом дружеских шуток?

– Также отвечу с долей юмора: как говорится, молодость – это недостаток, который очень быстро проходит. А если серьезно, то я прекрасно понимаю, что возможностей учиться, двигаться вперед, обогащать свой опыт у меня больше. Да и как не учиться, к примеру, у таких людей как Владимир Павлович Фукс? Я ведь просто пионер по сравнению с ним. А вообще-то у меня есть мечта и цель: хочу вырасти в крепкого профессионального хозяйственника, производственника, который бы очень хорошо ориентировался во всех аспектах жизнедеятельности нашей большой страны, чьими искренними патриотами все мы есть и будем.

Интервью записал Петр ИЛЬИН

НА СНИМКЕ: Денис Данильчук и народный депутат Украины Николай Круглов.